Lista 09: Prof. Cristiano

029.11 Quais sio as vantagens e desvantagens relativas da lei
de Biot e Savart ¢ da lei de Ampére para os cdlculos priticos de
campo magnético?

029.10 Produzimos uma corrente através das espiras helicoidais
de uma mola. As espiras se aproximam como se a mola fosse
comprimida. Por qué?

29.36 Corrente de deslocamento em um dielétrico. Suponha
que as placas paralelas na Figura 29.27 possuem uma drea de
3,00 cm? e que uma camada dielétrica de 2,50 mm de espessura
preenche completamente o volume entre as placas. O malerial
dielétrico possui constante dielétrica igual a 4,70. (Despreze os
efeitos de borda.) Em um certo instante a diferenca de potencial
entre as placas € igual a 120 V e a corrente de condugdo /. € igual
a 6,00 mA. Para essc instante, qual € a) a carga ¢ de cada placa?
b) a taxa de variagdo da carga de cada placa? ¢) a corrente de
deslocamento no dielétrico?
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Fig 29.27

29.37 Um capacitor de placas paralelas com ar entre as placas
estd sendo carregado como indica a Figura 29.27. As placas
circulares possuem raio de 4,00 cm e em dado instante a corrente
de condugdo nos fios € igual a 0,280 A. a) Qual ¢ a densidade da
corrente de deslocamento j;, no espaco entre as placas preenchido
pelo ar? b) Com que taxa o campo elétrico entre as placas estd
variando? ¢) Qual é o campo magnético induzido entre as placas a
uma distancia de 2,00 cm do eixo? d) E a uma distancia de

1,00 cm do eixo?

29.54 Determine o mddulo, a dire¢do e o sentido do campo
magnético produzido no ponto P da Figura 29.46 pela corrente
que circula na espira retangular. (O ponto P esta no centro do
retdngulo.) (Dica: O espago vazio no lado esquerdo onde os fiog
entram no retngulo e saem dele € tio pequeno que o lado
esquerdo do retingulo pode ser considerado um fio continuo
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FIGURA 29.46 Problema 29.54.

29.55 O fio na Figura 29.47 conduz uma corrente { no sentido
indicado. O fio é constituido por uma segéo retilinca longa, uma
se¢do correspondente a um quarto de circunferéncia e outra secio
retilinea longa. Calcule 0 médulo, a diregdo e o sentido do campo
magnético resultante no centro de curvatura da se¢io
correspondente a um quarto de circunferéncia (ponto P).

FIGURA 29.47 Problema 29.55.

X1: Usando a lei de Ampeére, calcule:

a) O campo magnético gerado por um fio de corrente
b) O campo magnético gerado por um cilindro macico
de raio R, para uma regido dentro do cilindro (r<R) e
fora do cilindro (r>R)

¢) O campo magnético gerado por um solendide com
n espiras por unidade de comprimento

d) O campo magnético gerado por um solendide
toroidal com um numero total de espiras N em seu
enrolamento.

29.60 Um condutor possui forma de um cilindro oco, sendo a o
raio interno e b o raio externo. Ele conduz uma corrente /
uniformemente distribuida ao longo da sua segio reta. Deduza
expressdes para 0 médulo do campo magnético nas seguinles
regides: a) r<a; hya<r<b,c)r>b.

29.24 Cabo coaxial. Um condutor sélido com raio a é
suportado por discos isolantes no centro de um tubo condutor com
raio interno b e raio externo ¢ (Figura 29.38). O condutor central
¢ o tubo transportam correntes com o mesmo maédulo /, porém
com sentidos contrdrios. As correntes séo distribuidas
uniformemente ao longo da se¢do reta de cada condutor. Deduza
uma expressdo para 0 médulo do campo magnético a) nos pontos
no exterior do condutor sélido central, porém no interior do lubo
(a < r <b); b) nos pontos no exterior do tubo (r > ¢).

29.25 Repita o Exercicio 29.24 para o caso no qual a corrente no
condutor sélido central € /,, a corrente no tubo € 1, e as correntes
possuem o mesmo sentido em vez de sentidos contrérios.



29.61 Um cilindro comprido, com scu eixo orientado ao longo
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do eixo Oz, possui uma densidade de corrente J. A densidade de
corrente, embora seja simétrica em relag@o ao eixo do cilindro,
niio € constante e varia de acordo com a relagdo
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onde a € o raio de cilindro, r é a distdncia radial entre o ponto
considerado e o eixo do cilindro e £, € uma constante dada em
ampdres. a) Mostre que 7, é a corrente total que passa através da
se¢fio reta do fio. b) Usando a lei de Ampere, deduza uma
expressio para o médulo do campo magnético B naregifo r=a.
¢) Obtenha uma expressdo para a corrente [ contida em uma segéo
reta circular de raio r < a e ceniralizada sobre o eixo de cilindro.
d) Aplicando a lci de Ampére, deduza uma expressio para o
médulo do campo magnético B na regifio r = a. Como se com-
param os resultados dos itens (b) ¢ {d) parar = a?

29.73 Um disco dielétrico carregado. Um disco dielétrico

fino com raio a possui uma carga total +Q distribuida
uniformemente sobre sua superficie. Ele gira n vezes por segundo
em torno de um eixo perpendicular a sua superficie passando

por seu centro. Calcule o campo magnético no centro do disco.
(Dica: Divida o disco em anéis concéntricos com largura
infinitesimal.)



